

# NYUGATI JELEN



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad, Krassó-Szörény és Temes megyében

6,00 lej  
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9467. szám • 8+8 oldal  
Kedd-hétfő, 2024. április 30. – május 6.

**A Nyugati Jelen következő száma kedden, május 7-én jelenik meg.**

Mai lapszámunkban TV-műsormelléklet  
**NYUGATI JELEN**  
8 oldalas melléklet



**Részletek nagy zeneszerzők szerelmi életéből 4.**



Húsz éve köztéren a Szabadság-szobor

## Szépséget sugároz, erőt, akaratot és reményt ad

Arad – Nyolcvanegy évnyi hányattatott, kilátástalan, zaklatott sors után, 2004. április 25-én ismét köztérre helyezték Zala György monumentális szoborcsoportját, az 1849. október 6-án Aradon kivégzett honvédtábornokok emlékművét.

Azóta a város fölött háborítatlan llobog a román és magyar zászló, Hungária pedig méltán emeli az ég felé a kezében lévő babér- és cserfakoszorút.

A Szabadság-szobor kiszabadításának 20 éves évfordulóján, április 27-én a Megbékélési parkban emlékeztek, ünnepeltek, felemelő beszédekkel tisztelték meg azt a remekművet, amely ma már a közös együttélés szimbóluma a vértanúk városában.

A rendezvényen Călin Bibart, Arad polgármestere köszöntötte a jelenlévőket, kihangsúlyozva, hogy Aradon „már az unióhoz való csatlakozás előtt bebizonyítottuk, hogy másképp élünk, másképp gondolkodunk, és ez mindannyiunk érdeme”. Az előljáró a megbékélés fontosságát emelte ki, amely az eltelt 20 évben megpecsételte a közös sorsot: „megbékélés – milyen szépen hangzik –



Fotó: Vajdovics Attila

ugyanazt az eszmét szimbolizáló két emlékmű” – fogalmazott a polgármester.

Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke beszédében a Szabadság-szobor történetét is felelevenítette és részletesen felvázolta az elmúlt húsz év történéseit, tanulságait.

„A kiszabadítás történetét az akkori főszereplők, többek között Markó Béla, Takács Csaba, Király András és Bognár Levente pedáns memóriája őrzi minden részletében. Az RMDSZ-nek megalakulása első percétől fontos volt a szobor sorsa. (...) A szobor történetében benne van az a mérce, amellyel a ma-

gyarok szabadságát mérték az elmúlt bő évszázadban itthon szülőföldünkön” – fogalmazott a szövetségi elnök, akinek véleménye szerint a szabadság lényege, hogy oszthatatlan, vagyis mindenkié.

Beszédébe belefoglalta a szavazás, a választás fontosságát, annak lehetőségét, jelentőségét, ha jövőben gondolkodunk. „Június 9-én azért menjünk el minél nagyobb számban szavazni, hogy megőrizzük hangunkat Európában és alkotó részesei lehessünk a változásoknak. Soha ne fogadjuk el, ne higgyük el, hogy mi nem számítunk! Soha ne fogadjuk

el, hogy a mi hangunk, a mi erőnk nem hallatszik, és nem számít. És menjünk el szavazni azért is, hogy megőrizzük erőnket a partiumi, erdélyi és székellyföldi önkormányzatokban, mert helyettünk ezt a feladatot senki sem végzi el. Ezelőtt 20 esztendővel is mi végeztük el azt a feladatot, amelyet a közösség ránk szabott, és amelyet mi vállaltunk. Ha mi nem vagyunk ott, a mi érdekünkben senki nem fog szót emelni” – mondta Kelemen Hunor a Megbékélési parkban jelenlévők előtt.

Navracsics Tibor, Magyarország közigazgatási és területfejlesztési minisztere is megtisz-

telte jelenlétével az eseményt, beszédében kiemelte Arad város jelentőségét és a magyar szabadság különlegességét egész Közép-Európában.

„Arad az áldozatkészség, a hazaszeretet, az önfeláldozás és a szabadságért élni-halni tudás szimbóluma. (...) A magyar szabadság a közösség belső életére, értékeire koncentrál. Mi, magyarok, akkor vagyunk szabadok, ha szabadon élhetjük meg saját kultúránkat, szabadon használhatjuk anyanyelvünket, szabadon alkothatjuk meg a jövőre vonatkozó terveinket. (...) Arad neve és hagyománya egybefonódik a hazaszeretettel, Arad egy találkozási pont, ahol a magyarok-románok együtt megélhetik a szabadságot” – hangzott el Navracsics Tibor beszédében.

A Szabadság-szobor visszaállításában nagy szerepe volt az RMDSZ-nek, de nagyon sokan, párttól és nemzetiségtől függetlenül segítettek abban, hogy ez az impozáns szobor 2004. április 25-én, egy vasárnapi napon újra köztérre kerüljön. Ezt hangsúlyozta beszédében Markó Béla egykori szövetségi elnök, Románia egykori miniszterelnök-helyet-

tese, a Kós Károly Alapítvány elnöke.

„A sikerhez az összefogás kellett, olyan magyar és román politikusok is, akik megértették, hogy Aradon a magyar múltnak is méltó helye van. (...) Sokan és sokat dolgoztak azért, hogy ez a szobor köztérre kerüljön. Közös munka volt, közös erőfeszítés a közös szabadságért. Mert a szobor a miénk, melyet a magyar szabadságharc emlékére állítottak” – fogalmazott Markó Béla.

„Az aradi magyar közösség legnagyobb álma teljesült húsz évvel ezelőtt, amikor ez a gyönyörű alkotás köztérre került és azóta is díszelme a városnak, a szabadság jelképe, az elszántság és a közösségi erő megtestesítője.”

Így kezdte ünnepi beszédét Faragó Péter parlamenti képviselő, az RMDSZ Arad megyei szervezetének elnöke, aki meggyőződéssel vallja: a húsz évvel ezelőtti esemény kézzelfogható bizonyítéka annak, hogy ha a magyar közösségnek van képvisellete, akkor semmi sem lehetetlen.

**TAKÁTS ÁGNES**  
FOLYTATÁSA A 4. OLDALON

RMDSZ-kampányindító Hunyad megyében

## Lenni vagy nem lenni

Vasárnap, április 28-án indította kampányát az RMDSZ Hunyad megyei szervezete. A dévai Művészeti Színházban tartott közösségi rendezvényt megelőzően az RMDSZ helyi és megyei listavezetői Winkler Gyula EP-képviselővel közösen leadták a választási irodában a megyei tanácsosi listát, illetve a megyei elnökjelölt pályázatát a hozzájuk tartozó támogatói aláírásokkal. Az ezt követő kampánynyitón felszólaltak a nagyobb települések tanácsosi listavezetői, mindannyian hangsúlyozva, hogy a június 9-i választások sorsdöntőek lehetnek a Hunyad megyei magyarság életében.

– A hamleti kérdésre egyszerűsíthető az ideai választás a Hunyad megyei magyarság szempontjából – mondta Pogocsán Ferdinánd dévai alpolgármester az RMDSZ Hunyad megyei kampányindítóján. A létszámában jócskán megfogyatkozott magyar közösségben ugyanis a megmaradás forog kockán. – Az elmúlt években megtapasztalhattuk, mit jelent az, ha van magyar képviselő egy-egy köz-



igazgatási testületben. Még ha egyetlen személy is, de az biztosan azért küzd, azért lobbizik, hogy a magyarság megkapja az őt megillető támogatásokat.

– Támogatást tudunk kizsákolni iskoláknak, tagozatainknak, templomainknak, civilszervezeteinknek, úgy érzem, mind szakmailag, mind elkötelezettség szempontjából maximálisan helyt álltunk az elmúlt időben – fogalmazott dr. Máté Márta megyei tanácselnök-jelölt. – Egyéni sorsunk alakulásában sem mindegy,

hogy van-e kihez magyarul, bizalommal fordulni akár ügyintézés, akár gazdasági kérdés, akár egészségünk megőrzése kapcsán. A magyar tisztviselők ajtaja mindenki előtt nyitva áll – hangsúlyozta dr. Bende Barna, a vajdahunyadi kórház aligazgatója, városi és megyei tanácsos-jelölt, aki hosszú évek óta minden esetben segíteni próbál a bajbajutottakon.

GBR

FOLYTATÁSA A 2. OLDALON

## Az RMDSZ iktatta Temes megyei tanácsosjelölti listáját és temesvári „szövetséges” listáját

Temesvár – Április 29-én, hétfőn a temesvári Városházán iktatták az Együtt Temesvárért Szövetség jelöltlistáját, amelyen a temesvári RMDSZ-nek két jelöltje is helyet kapott, valamint a Temes megyei RMDSZ saját megyei tanácsosjelölt listáját a Megyeházán. Az RMDSZ Temes megyei jelöltállításairól Molnár András elnök és Sipos Iлона ügyvezető elnök tartott sajtótájékoztatót a Magyar Házban.

„Nagyon fontos volt számunkra, hogy minél több településen helyi jelöltlistát tudjunk indítani a megyében, hogy maximalizáljuk az RMDSZ-re leadott szavazatok számát. Nehéz lesz az 5%-ot elérni, minden magyar ember (és nem csak) szavazatára szükség lesz, aki úgy gondolja, hogy az RMDSZ számára fontos értékeket képvisel” – mondta Molnár András, kiemelve, hogy az RMDSZ Európa parlamenti jelöltlistájára több mint 6400, a Temes megyei tanácsosi jelöltlistára pedig közel 7300 támogatói aláírást sikerült összegyűjteni a megyében.

„Az Együtt Temesvárért választási szövetségünk csak Temesvár városára vonatkozik, a helyi tanácsosi listára, ahol van két helyünk, a 7. és a 15. Ez a választási szövetség Dominic Fritz jelenlegi polgármester jelölését támogatja. A megyében külön RMDSZ megyei tanácsos jelöltlistát teszünk le. Az a kérésünk a választók felé, hogy mindenhol keressék a tulipánt, ott is, ahol több párt mellett van, ott is, ahol egyedül lesz a megyei tanács esetében vagy ez EP-választás esetében.” – hangsúlyozta Molnár András.

Temes megyében összesen 35 jelöltlistát indít az RMDSZ, az első kettő a megyei tanács és a temesvári tanács, továbbá van 33 városi és községi tanácsosi jelöltlista.

„Öt településen polgármester-jelöltünk is van: Bálinc községben a nagybodófalvi Rummel Ferenc személyében, Kastély községben a szapárfalvi Márton Benjámint személyében, Igazfalván Ihász János jelenlegi polgármester személyében, Zsombolyán Kaba Gábor személyében és

Végyváron Szabó László személyében. Ők a polgármester jelöltjeink” – mondta Molnár András. – „Olyan településeken is indítottunk jelöltek, ahol nincs RMDSZ-szervezet, mint Nadrág, Bara és Hosszúszabadi községek. A célunk az, hogy hozzunk be plusz szavazatokat az RMDSZ megyei tanácsosi és EP-listájára.”

Az RMDSZ a megyei tanácselnöki tisztség jelöltjei közül Alfred Simonis PSD-s politikust támogatja. Molnár András a Nyugati Jelennek azt nyilatkozta: „Az a célunk, hogy a vidéki településeken is valami pluszt tudjunk hozni a közösségeink számára. Úgy gondolom, hogy mind a két esetben, Temesváron és a megyei tanács esetében is a nyertessel megyünk. Alfred Simonis részéről jött egy megkeresés és kötöttünk egy egyezséget, ami ígéreteket tartalmaz az RMDSZ számára a magyar érdekeltségű települések esetében, mint a településfejlesztés, a történelmi egyházaink és kulturális rendezvényeink támogatása.”

PATAKI ZOLTÁN